
 بسمه تعالی 

 

 دانشگاه علوم پزشکی کرمان 

 زرند دانشکده پرستاری 

   پرستاریگروه 

 1402-1403 :تحصیلیاول  نیمسال                فرم طرح درس 

 :  نام درس

    مراقبت پرستاری در منزل 

 رشته تحصیلی:  

   پرستاری

مقطع تحصیلی دانشجویان:  

   کارشناسی

  محل برگزاری:

دانشکده پر ستاری  

 زرند 

 مدرس:  

 خانم دکتر مریم شیخ پورخانی 

 

 هدف کلی درس:  
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تاریخ  

شماره  

 جلسه 

ساعت 

 جلسه 
 اهداف میانی  )رئوس مطالب(  مدرس 

اهداف اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه 

 آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی( 

روش یاددهی  

 یادگیری 

مواد و وسایل  

 آموزشی 

تکالیف  

دانشجو و  

درصد  

 نمره 

نحوه  

 ارزشیابی 

 و درصد آن 

 ساعت  2 اول
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

و   تیاهم ، اصول ف،یتعر

در مراقبت   ازیمورد ن زاتی تجه 

در منزل   یپرستار یها  

در منزل و اصول   یمراقبت پرستار : یشناخت

  یمراقبت پرستار تیو اهم دکن  فیآن را تعر

 شانیو خانواده ها مارانی ب یدر منزل را برا 

 .د ده  حیتوض

در   یمراقبت پرستار  یعاطف ری: تأث یعاطف

آنها درک   یو خانواده ها مارانی خانه را بر ب

 .د کن جادیا یو نسبت به آنها همدل دنک 

و نشان دادن  ییشناسا: ی حرکت یروان

در   ازیمورد ن یاساس زاتی استفاده از تجه 

 در منزل.  یمراقبت پرستار

بحث،   ،یسخنران
  نیو تمر شینما

 .یعمل

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها و  لمیها، ف

 .زاتی نمونه تجه 

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
 یها لمیف

محول شده 
را تماشا 

و با  دکن
استفاده از 

 زاتی تجه 
در خانه  

 .د نک   نیتمر

2% 
آزمون کتبی  

 و عملی 

 ساعت  2 دوم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  طی مح  و ماری و نظارت بر ب یابیارز

   ماریب

و   ماریو نظارت بر ب  یابیارز تی: اهمیشناخت

در منزل   ی پرستار یدر مراقبت هامحیط بیمار 

 جیرا یها  کیو ابزارها و تکن دده  حیرا توض

 .دکن ییرا شناسا یابیارز

 جادیا  یرا برا  یارتباط ی: مهارت هایعاطف

آنها و درک   یو خانواده ها مارانی ارتباط با ب

 .دآنها توسعه ده  یها یو نگران ازهاین

و نظارت  یابی: نحوه انجام ارزی حرکت یروان

مانند گرفتن علائم   ،و محیط بیمار   ماریب هیاول

 پایش بهداشت محیط بیمار و  یاتیح

بحث،   ،یسخنران
و   ینینقش آفر

 .یعمل  نیتمر

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

  یها، ابزارها

و نمونه   یابیارز

 .زاتی تجه 

مطالب  
شده  نیی تع

  د،را بخوان 
و  یابیارز

نظارت 
را در   ماریب

خانه  
  دکن  نیتمر

و گزارش  
ارائه   یکتب

 .د کن

2% 
ازمون کتبی  

 و عملی 



 ساعت  2 سوم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

فرایند پرستاری در پرستاری  

 مراقبت در منزل  

و کاربرد آن در  یپرستار ندی: فرآیشناخت

و  ددر منزل را شرح ده   یمراقبت پرستار

 ییرا شناسا یپرستار ندیدر فرآ لیمراحل دخ 

 .د کن

  یرا برا  یتفکر انتقاد ی: مهارت هایعاطف

 جادیو ا ماریب  یداده ها  لیو تحل هیتجز

 تی و درک اهم یپرستار  یها  صیتشخ

 .د کن جادیا یفرد یمراقبت ها

  ندی فرآ یری : نحوه به کارگی حرکت-یروان

در منزل،    یپرستار یدر مراقبت ها  یپرستار

اجرا  ،یزی برنامه ر ص،یتشخ  ،یابیاز جمله ارز

 را نشان دهد. یابیو ارز

بحث،   ،یسخنران

و   یمطالعات مورد

 .یعمل  نیتمر

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها، مطالعات  

و فرم    یمورد

  ندیفرآ یها

 .ی پرستار

مطالب  
اختصاص  
داده شده 

  د،را بخوان 
مطالعات  

را   یمورد
و   هیتجز

  د،کن لیتحل
  ندیو فرآ
را   یپرستار

  کی یبرا
در    ماریب

خانه اعمال  
 .د کن

2% 
  یآزمون کتب

و برنامه  
مراقبت 

 .ی پرستار

 ساعت  2 چهارم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 
و آموزش  خانواده  تیحما  

و آموزش خانواده را   تیحما تی: اهمیشناخت

و   دده حی در منزل توض یدر مراقبت از پرستار 

  یارتباط یخانواده و الگوها جیرا یها ییایپو 

 .دکن ییرا شناسا

 جادیا  یرا برا  یارتباط ی: مهارت هایعاطف

 یاعتماد و ارتباط با خانواده ها و درک باورها

 .دآنها توسعه ده یو مذهب یفرهنگ

توان  یکه چگونه م  د: نشان دهی حرکت-یروان

و آموزش خانواده را در مراقبت از  تیحما

  زیدر منزل، از جمله آموزش تجو   یپرستار

دارو، مراقبت از زخم، و کنترل عفونت ارائه 

 کرد.

بحث،   ،یسخنران

و   ینینقش آفر

 .یعمل  نیتمر

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها و  لمیها، ف

کمک   لیوسا

 .یآموزش

مطالب  
محول شده 

  د،یرا بخوان 
مهارت 

 یها
را   سیتدر

در خانه  
  د،کن  نیتمر

طرح  کیو 
 یآموزش

 .د ارائه ده

 
2% 

  یآزمون کتب
و آموزش  

 .ی شینما

 ساعت  2 پنجم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

در  یو قانون یملاحظات اخلاق

در منزل   یمراقبت پرستار  

در مراقبت   یو قانون ی: مسائل اخلاقیشناخت

  تیو اهم دکن  ییدر منزل را شناسا  یپرستار

 .دده حی را توض یو رازدار  یحرفه ا  یمرزها

بحث،   ،یسخنران

و   یمطالعات مورد

 نقش. یفایا

 یدهایاسلا

  نت،یپاورپو 

جزوات، مطالعات 

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
مطالعات  

را   یمورد

2% 
  یآزمون کتب

  لیو تحل
  یوهایسنار

 .یاخلاق



را  یاخلاق یریگ می تصم ی: مهارت هایعاطف

  یو قانون یمسائل اخلاق ریو تأث  دیتوسعه ده

 .د آنها درک کن یو خانواه ها مارانی را بر ب

توان  یکه چگونه م  د: نشان دهی حرکت-یروان

در مراقبت از  یو رازدار  یحرفه ا  یمرزها

در منزل را حفظ کرد و نحوه گزارش   یپرستار

 غفلت مشکوک را نشان داد. ایسوء استفاده 

و اسناد    یمورد

 .یحقوق

و   هیتجز
  د،کن لیتحل

مقاله   کیو 
 یتأمل

 .سد ی بنو 

 ساعت  2 ششم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

در معرض خطر افتادن و  مارانیب

 زخم بستر 

: عوامل خطر سقوط و زخم بستر را  یشناخت

  صیو تشخ یر یشگی پ  تیو اهم دکن ییشناسا

 .د ده حیزودهنگام را توض 

که در معرض خطر افتادن   یمارانی: با بیعاطف

  ریو تأث  دکن  جادیا یو زخم بستر هستند، همدل

 .دآنها درک کن  یزندگ تیفیرا بر ک طیشرا نیا

از افتادن و زخم   یری: نحوه جلوگ ی حرکت یروان

و مراقبت از پوست را  یابیبستر و نحوه ارز

 .د نشان ده

بحث،   ،یسخنران

  نیو تمر شینما

 .یعمل

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها و  لمیها، ف

 .زاتی نمونه تجه 

مطالب  
شده  نیی تع

  د،را بخوان 
  یریشگ یپ

از سقوط و 
زخم  

را   یفشار
در خانه  

  دکن  نیتمر
و گزارش  

  یکتب
 .دارسال کن

2% 
  یآزمون کتب

و آزمون  
 .یعمل

 ساعت  2 هفتم
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

ی مبتلا به مشکلات تنفس مارانیب  

در مراقبت  جیرا ی: مشکلات تنفسیشناخت

  تیو اهم دکن  ییدر منزل را شناسا  یپرستار

 .دده حیرا توض  یو نظارت تنفس یابیارز

  یمبتلا به مشکلات تنفس مارانی: با بیعاطف

را بر   طیشرا نی ا ریو تأث دکن  جادیا یهمدل

 .دروزانه آنها درک کن  یها تیفعال

و نظارت  یابی: نحوه انجام ارزی حرکت یروان

و  یدرمان   ژنیاکس یو نحوه اجرا  یتنفس

 .د را نشان ده ونی زاسینبول

بحث،   ،یسخنران

  نیو تمر شینما

 .یعمل

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها و  لمیها، ف

 .زاتی نمونه تجه 

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
 یابیارز

و   یتنفس
را در   شیپا

خانه  
  دکن  نیتمر

و گزارش  
ارائه   یکتب

 .دده

2% 
  یآزمون کتب

و آزمون  
 .یعمل



 ساعت  2 هشتم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

  یمبتلا به مشکلات قلب مارانیب

ی عروق  

در   جیرا یعروق ی: مشکلات قلبیشناخت

  ییدر منزل را شناسا  یپرستار یمراقبت ها

و نظارت بر قلب و عروق   یابیارز تیو اهم  دکن

 .د ده  حیرا توض

 یمبتلا به مشکلات قلب مارانی: با بیعاطف

 طیشرا  نیا ریو تأث  دکن  جادیا یهمدل یعروق

 .دروزانه آنها درک کن  یها تیرا بر فعال

 شیو پا یابی: نحوه انجام ارزی حرکت یروان

داروها و انجام  زیو نحوه تجو  یعروق یقلب

را نشان  یقلب یاز زندگ هیاول یها تیحما

 .دده

بحث،   ،یسخنران

  نیو تمر شینما

 .یعمل

 یدهایاسلا

جزوه  نت،یپاورپو 

ها و  لمیها، ف

 .زاتی نمونه تجه 

مطالب  
شده  نیی تع

  د،را بخوان 
و  یابیارز

قلب  شیپا
و عروق را  
در خانه  

  دکن  نیتمر
و گزارش  

ارائه   یکتب
 .دده

2% 
آزمون کتبی  

 و عملی 

 ساعت  2 نهم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

ی با مشکلات مغز مارانیب  

مشکلات  تیریو مد یابی: درک ارزیشناخت

 در منزل. یپرستار  یدر مراقبت ها  یمغز

در   یمشکلات مغز تیریمد تی: از اهم یعاطف

 .د کن ی در منزل قدردان  یمراقبت از پرستار

و  ی ابیکه از ارز  ردیبگ  ادی: ی حرکت یروان

 یمشکلات مغز یبرا  یتیریمد یها یاستراتژ

 .ددر منزل استفاده کن  یدر مراقبت از پرستار 

ی سخنران  

  مطالعات

ی مورد  

 ی عمل  نیتمر

فصل 

 یها

کتاب  

یدرس  

  مقاله

 یها

 ژورنال

 ی ها لمیف

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
 یابیارز

عملکرد  
و   مغزی

را در   شیپا
خانه  

  دکن  نیتمر
و گزارش  

ارائه   یکتب
 .دده

2% 
  یآزمون کتب

  شیو نما
 ی عمل

 ساعت  2 دهم
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

ی مشکلات روان یدارا  مارانیب  

مشکلات  تیریو مد یابی: درک ارزیشناخت

 در منزل.  یپرستار یدر مراقبت ها یروان

در   یمشکلات روان تیریمد تی: از اهم یعاطف

 .د کن ی در منزل قدردان  یمراقبت از پرستار

و  یاب یکه از ارز  دیریبگ  ادی: ی حرکت یروان

 یمشکلات روان یبرا  یتیریمد یها یاستراتژ

در منزل استفاده   یپرستار یدر مراقبت ها

 .د کن

ی سخنران  

  مطالعات

ی مورد  

  نیتمر

ی عمل  

فصل 

 یها

کتاب  

یدرس  

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
 یابیارز

عملکرد  
و  روانی

را در   شیپا
خانه  

2% 
  یآزمون کتب

  شیو نما
 ی عمل



  مقاله

 یها

 ژورنال

 لمیف

یها  

 فیتکال

دانش  

ی آموز  

 

  دکن  نیتمر
و گزارش  

ارائه   یکتب
.دده  

 ساعت  2 یازدهم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

مبتلا به سرطان  مارانیب  

سرطان در   تیریو مد یابی: درک ارزیشناخت

 در منزل.  یپرستار یمراقبت ها

سرطان در مراقبت  تیریمد تی: از اهم یعاطف

 .د نک   یدر منزل قدردان  یپرستار یها

و  ی ابیکه از ارز  ردیبگ  ادی: ی حرکت یروان

سرطان در مراقبت  تیریمد یها یاستراتژ

 .د در منزل استفاده کن  یپرستار یها

ی سخنران  

  مطالعات

ی مورد  

  نیتمر

ی عمل  

فصل 

 یها

کتاب  

یدرس  

  مقاله

 یها

 ژورنال

 لمیف

یها  

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
و  یابیارز

  شیپا
بیماران  
مبتلا به  

را  سرطان 
در خانه  

  دکن  نیتمر
و گزارش  

ارائه   یکتب
.دده  

2% 
  یآزمون کتب

  شیو نما
 ی عمل

 ساعت  2 دوازدهم 
خانم دکتر  
مریم شیخ 

 پورخانی 

  یدر منزل برا  یمراقبت پرستار

عمر  انیدر پا مارانیب  

 یمراقبت ها تیریو مد یابی: درک ارزیشناخت

در   یپرستار  یدر مراقبت ها یزندگ انیپا

 منزل.

 انی پا یمراقبت ها تی اهم ی: برایعاطف

در منزل   یپرستار  یدر مراقبت ها یزندگ

 .د کن  یقدردان

ی سخنران  

  مطالعات

ی مورد  

  نیتمر

ی عمل  

فصل 

 یها

کتاب  

یدرس  

مطالب  
محول شده 

  د،را بخوان 
و  یابیارز

بیمار   شیپا
در انتهای  

را زندگی 

2% 
  یآزمون کتب

  شیو نما
 ی عمل



و  یاب یکه از ارز  دیریبگ  ادی: ی حرکت یروان

 یمراقبت ها یبرا  یتیریمد یها یاستراتژ

در   یپرستار  یدر مراقبت ها یزندگ انیپا

 .دمنزل استفاده کن 

  مقاله

 یها

 ژورنال

 لمیف

یها  

در خانه  
  دکن  نیتمر

و گزارش  
ارائه   یکتب

.دده  

 

 

 

 نحوه ارزشیابی:

 %60  جوابی  4امتحان کتبی  برای بخش تئوری:

 %16  پرستاری از بیماری خاصی در منزلارزیابی کلیپهای ساخته شده توسط دانشجویان از مراقبت  برای بخش عملی:

 

 مقررات و انتظارات از دانشجویان:
 موقع در کلاس  حضور به -1

 انجام تکالیف محوله  -2

 انجام آزمون های تئوری و عملی -3

•  
 


